



2023 年安康富硒茶(岚皋)春茶开园活动日前在岚皋县佐龙镇岚水韵茶业园区举行。制茶人现场炒茶,介绍制茶的流程,突出岚皋茶独特制作工艺;茶艺师现场冲泡春茶,杀青、揉捻、做形、烘焙……来自岚皋的茶农和各地经销商、游客齐聚茶园,采茶叶、品茶香,感受茶文化的独特魅力。

记者 张乔 摄



成为优质内容生产者

罗伟

聚焦 特刊新观察

今年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年,是“十四五”规划承上启下的关键一年。在各级各部门认真贯彻落实省委、省政府“三个年”的工作部署下,省政府工作报告提出,要锚定高质量发展“五个坚持”思路目标,聚焦“绿色循环”抓好项目产业,聚焦“内外联动”提升开放水平,聚焦“特色创新”壮大县域经济,聚焦“均衡可及”推动共同富裕,全力促进经济运行整体好转,在中国式现代化道路上聚力建设幸福安康。

年度重点工作任务清单组织实施“高质量项目推进年”活动开展,落实支持经济发展政策措施,推动经济增速回归合理区间。报告指出,项目投资是经济增长主引擎,项目落地、投资落实,是稳增长的关键所在。在扎实抓好 407 个市级重点项目的前提下,确保重点项目年度投资 756 亿元。同时突出重点抓存量,加快推进西渝高铁、安岚高速(陕渝界)、十宜高速(涇水至镇坪段)、恒河水库、月河快速干道等基础设施项目,毛绒玩具文创总部、废旧锂电池回收利用、磷酸铁锂研发生产、AGM 隔膜玻璃纤维等产业项目,滚动接续抓增量,统筹推进柞水高速、安康混合式抽水蓄能、750 千伏输变电、天然气长输管线等重点项目,积极争取安康湖文旅产业开发等生态环保金融支持(EOD)项目。

项目为王的主基调下,上项目、搞建设、育产业成为高频热词。地方党报成为传播政策、服务决策、促进发展的重要平台。《安康日报·经济特刊》当围绕市委、市政府在经济建设方面的主要动向,坚守舆论阵地,做好宣传喉舌,不断提高自身的舆论引导能力,善于把握本质、主流和趋势,做好舆论引导工作。

后疫情时代,经济生活丰富多彩,经济形势瞬息万变,要做好新形势下的经济宣传,新闻从业者必须躬下身,以政策发展为方向,以经济活动为载体,贴近群众,走进基层,才能主动把握趋势规律,及时发现创新创造,写出全面反映市场主体所思所盼、接地气、有干货的新闻佳作。

诚然,在今天这样一个多元业态共存的社会,只要存在就会产生经济行为,经济成为民生的摇篮。政府工作报告中,无论项目、投资、招商、深化投资,都围绕市场主体、民生需求在展开,我们在实际的宣传中,也应保持敏锐的感知力,从小处着手,细节着眼,以小见大,保持高频跟进,准确发布信息,增强报道的科学性、全面性。

在具体工作中,要结合季度报告、年度数据发布等重要信息,探索走进小微企业运营过程,综合运用通讯报道、新闻评论、新闻分析、专家访谈、署名文章等多种方式,多个维度对经济活动进行深度报道。安康因为地理环境和生态保护的限制,发展经济颇为不易。近些年,在市委、市政府的正确领导下,我市有了“无中生有”式的轻工业,结合富硒产业、生态绿色产业,经济形态呈现稳步向好之势。因为媒体人的身份,我们得以拥有“全知视角”客观看待发展中的嬗变。政府部门作为定盘之星,其政策落实对于企业和个体都有着相当大的意义,很大程度上影响着市场主体的创造性和发展潜力。在稳定预期、增强信心的前提下,我们要积极加强与主管部门的沟通合作,定期以专题、专访等形式刊发相关负责人的解读文章和看法言论。

为丰富版面内容,我们还应培养一批基层通讯力量,以新闻视角挖掘城乡经济故事,保持既要抬头看景,又要低头探路的自觉性,捕捉日常生活中的经济故事,以快速反应的新闻生产机制,辅之以行之有效的传播手段,用精益求精的专业态度,做经济报道中的热点引导者、难点解读者、痛点分析者,坚持把内容建设作为看家本领,摆在突出位置,努力成为优质内容的生产者 and 供应商。

全媒体融合发展趋势下,媒体人更需要辩证思考能力,坚持问题导向、坚持守正创新、坚持系统观念,运用多种方式、多种传播载体,用纵横一体的方式,继续围绕党的政策,讲好经济故事,奏响媒体融合时代的传播交响乐。

庭院经济让村里有“看头”更有“赚头”

通讯员 梅兴宇

房前屋后,果树环绕,稻香鱼肥,牛鸣羊和,户户有进项,家家有收益……如今,庭院经济走进了平利县西河镇千家万户,在乡村振兴路上奏响欢歌。

西河镇农业条件优良,是平利县有名的“坝子”之一。西河要发展,无论平利县有不过农业,但这既是优势也是劣势。所谓优势,是做好农业有条件也有前景;所谓劣势,是怎样做好高效农业很考验人,这个“命门”把握不好,一般性的农业运行可能成为一种落后的力量,迈不开大步。而庭院经济是农民以自己的住宅院落及其周围为基地,以家庭为生产和经营单位,为自己和社会提供农业土特产品和有关服务的经济,具有投资少、见效快、经营灵活等特点。近年来,西河镇因地制宜,在山区发动群众大力发展庭院经济,使其成为村民增收致富的“美丽经济”。

“乡村美不美,看看村边水;生活富不富,瞧瞧各家屋。”“方寸之间”的庭院经济发展成效如何,村民最有发言权。

“我们屯里到处都有‘微菜园’‘微花园’‘微果园’,景色好了,道路干净了,空气清新了,让人觉得很幸福。”西坝村三组村民党平安笑着说。

庭院经济,不仅有“看头”,更有“赚头”。在西河镇西坝村,许多农家小院摇身一变成为花园、果园、菜园,一些农户还借此走上致富道路。镇上鼓励和引导群众利用空闲庭院和房前屋后土地发展果苗种植,据不完全统计,全村今年发展果苗种植有 120 亩,惠及 46 户 152 人,每亩种植收入 600 元以上。

同时,西河镇按照整体规划、分步实施、企业带动、多元合作、农户参与的思路,在东坝村建立高产高效大棚蔬菜基地,以“公司+村合作社+农户”模式,公司负责规划、建设、存贮、销售,合作社统一生产服务,技术指导,农户负责按规范化要求生产,形成产销一体化运营。在公司的引领下,目前全村利用山坡荒地、房前屋后荒地及群众庭院进行蔬菜种植 500 余亩。

让人流连忘返的观光农业园、草莓采摘园、坝坝彩虹桥、帐篷露营地、环河步栈道……被群山环绕的西河镇西坝村,在有限的空间

市场监管总局近日修订发布《互联网广告管理办法》,将于 2023 年 5 月 1 日起施行。针对群众反映集中的互联网广告问题,办法提出诸多针对性措施,进一步强化互联网广告主体责任,明确规范广告经营者的主体责任,细化了互联网广告行为规范,有利于加强互联网广告监管执法、促进互联网广告业健康发展。

着力解决当前互联网广告监管执法中的现实问题

为适应我国互联网广告业发展新特点、新趋势、新要求,市场监管总局经过广泛调研、反复论证并充分征求意见,对 2016 年制定的《互联网广告管理暂行办法》全面修订完善,新发布的办法优化细化了互联网广告行为规范,有利于加强互联网广告监管执法、促进互联网广告业健康发展。

互联网广告业是数字经济的重要组成部分,已经融入生产、流通、消费等各个环节,在引导消费、扩大内需、拉动经济增长等方面发挥着重要作用。互联网广告在广告形式、经营模式、投放方式等方面不断发展,其多样性、多元性、广泛性的特征更趋明显,在传统电商大发展背景下形成的监管思路和监管方式需要作出新的调整。同时,参与互联网广告活动的主体日益多元,迫切需要进行进一步细化各类广告活动参与主体法律责任,明确行为规范,以更好维护互联网广告市场秩序。办法坚持问题导向,突出可操作性,进一步明确和细化了互联网广告行为规范,着力解决当前互联网广告监管执法中迫切需要解决的现实问题。

针对群众反映集中的互联网广告问题采取针对性措施

针对群众反映集中的互联网广告问题,办法进一步完善制度规定,努力打造互联网广告监管“利剑”。

一是针对弹出广告“过多过滥”问题,进一步对“一键关闭”情形进行了细化,增设了广告发布者的法律责任,强化对违法行为的惩戒力度。二是针对群众反映集中的智能家电、导航设备、智能交通工具等屡屡弹出广告,影响消费体验甚至交通安全的问题,明确作出相应规制,积极回应社会关切。三是针对利用网络直播发布互联网广告的情形,明确规定网络直播构成商业广告的,相应广告活动参与主体应当依法承担广告主、广告经营者、广告发布者及广告代言人的责任和义务。四是针对知名艺人、娱乐明星、网络红人等虚假代言人代言问题,进一步细化了监管措施,新增了对广告代言人管辖的规定,为有效规范广告代言活动夯实了基础。五是针对互联网广告精准投放、“千人千面”的问题,规定利用算法推荐等方式发布互联网广告的,应当将其算法推荐服务相关规则、广告投放记录等记入广告档案,为规范此类广告行为提供依据。

进一步优化细化广告经营主体责任规定

广告经营主体是互联网广告活动的主要参与者,规范广告经营主体在内的各类广告参与主体行为是规范市场秩序的重要基础。办法在前期广泛调研、充分听取各方意见、反复论证的基础上,进一步优化细化广告主、互联网广告经营者和发布者、互联网信息服务提供者的责任规定。

一是细化了广告主责任。依据广告法有关规定,进一步明确和细化了广告主责任,对自行发布互联网广告情形下的广告主责任作出专门规定。二是调整了对互联网广告发布者的规定。办法依据广告法规定和监管实践,将发布行为作为广告发布者认定标准,不再将是否能够核对广告内容、决定广告发布作为判定条件,确保互联网广告发布者定义与广播、电视等传统广告媒体相一致。三是进一步细化了互联网平台经营者责任。办法明确互联网平台经营者提供信息服务的,要履行记录并保存相关信息、主动发现和删除违法广告、建立投诉受理机制、配合开展广告监测和互联网广告行业调查、协助开展日常监管等互联网信息服务提供者义务。同时,办法还明确了平台经营者从事互联网广告设计、制作、代理、发布等业务的,还要依法承担广告经营者、发布者的义务和责任。

办法进一步明确了广告主、互联网广告经营者和发布者、互联网信息服务提供者的责任;积极回应社会关切,对群众反映集中的弹出广告、开屏广告、利用智能设备发布广告等行为作出规范;细化了“软文广告”、含有链接的互联网广告、竞价排名广告、算法推荐方式发布广告、利用互联网直播发布广告、变相发布须经审查的广告等重点领域的广告监管规则;新增了广告代言人的管辖规定,为加强互联网广告监管执法提供了重要制度保障,也为互联网广告业规范有序发展赋予了新动能。

办法是规范互联网广告活动的重要准绳,也是营造良好互联网广告市场秩序的制度保障。下一步,市场监管总局将加强对各地市场监管部门的业务培训,做好对互联网平台企业及相关广告经营主体的行政指导,有效提升互联网广告监管能力和行业发展水平,增强各类广告经营主体依法合规经营意识,以高效能监管促进互联网广告业高质量发展。



里,依托旅游开发,逐步打造成为集度假、美食、观光于一体的新型农村。

创新激发发展活力。西河镇积极探索多元化的庭院经济模式,以太阳能为动力来源,以沼气为纽带把种植业和养殖业紧密联系起来,在庭院中建设沼气池、禽舍、厕所以及日光温室等,让其联合起来构建一体化的生态农业模式。同时积极推广体验式民宿,让前来旅游的游客有机会逛菜园、吃农家菜,感受农村的生活气息。这种立体式的庭院经营模式不单能够把传统种植业融入其中,同时也能够提供观光游览、文化体验以及农村休闲服务,属于综合性的庭院经济,不但有助于传承与发扬地方特色文化,同时拓展了农民群众的增收途径。

同时,西坝村通过借助乡村建设服务公司,利用“共商、共建、共管、共享”的“休闲农

努力打造互联网广告监管“利剑”

——解读互联网广告管理新规

新华社记者 赵文君